

北京地铁站上演教科书式急救

救人者是平舆籍医学研究生马威望



马威望救人现场(视频截图)



马威望(照片由本人提供)



扫码看视频

本报讯(全媒体记者 郭建光)面对突然昏迷的老人,一男青年对其开展了15分钟的心肺复苏术,帮助老人跑赢了死神。日前,发生在北京地铁一号线的一段救人视频在网上引起多人赞誉,大家称赞救人者:“专业对口,专业手法”“学以致用,医者仁心”“面对陌生人,嘴对嘴进行心肺复苏不是谁都能做到的”……这段救人视频还被媒体称为“教科书式急救”。据悉,视频中的救人男青年是平舆籍医学研究生马威望。

“当时判断老人需要心肺复苏后,我就跟其家属说我是学医的,我会

做。心肺复苏是每个医学生的必修课,上课学、考试考、实习练,我只是做了我应该做的事。”事后,马威望这样回应。

马威望是北京中医药大学在读研究生。11月1日15时,他在东直门医院通州院区实习结束后搭乘地铁返校,途中经过北京地铁一号线建国门站。“坐在我旁边的老人突然倒在我肩上,我喊几声老人没有回应。”马威望判断老人极有可能陷入了昏迷。

与老人一起出行的是一名老人一名年轻人,面对突发状况,二人束手无

策。在马威望的提议下,二人将老人抬到最近停靠的建国门站站台。经过现场检查,发现老人心跳、脉动脉搏几乎消失,四肢不温。站台工作人员第一时间拨打了120急救电话。

等待救援的过程中,马威望凭借学习经验,将老人的假牙取出后实施了心肺复苏术:胸外按压30次、2次人工呼吸为一循环,5次循环为一组……120急救人员赶到后又使用站台配备的自动除颤仪为老人除颤。最终老人恢复了轻微的意识。

“学医是为了拯救更多的患者。”昨天,在电话中接受采访时,马威望告

诉记者,他是平舆县东和店镇人,在北京中医药大学本科专业学针灸推拿,研究生专业学的是中西医结合临床骨伤科。

经过7年苦读,现在已经研二的马威望跟着导师学习,同时通过实习接触了更多的患者,为将来走上医疗岗位打下了坚实基础。

事后老人的家属多次联系马威望表达感谢,并说老人目前正在医院治疗,已经脱离了生命危险。“得到这个消息我真的很高兴。”马威望表示,他当时只想拼尽全力救人,并没有考虑其他。

致富不忘桑梓情 捐资修路解民忧

郜艳捐资15万余元为村里修路

本报讯(文/图 全媒体记者 王永良)“感谢郜艳给我们修了村里的路,今后我们再也不用走泥巴路了,孩子们上学也方便了。”11月29日,在驿城区胡庙乡王庄村梁庄村东组,看到村里的道路开始修建,村民郜红彬高兴不已。他告诉记者,这条路是他们村的郜艳出资15万余元修的,村民都非常高兴,这几天都在谈论这件大喜事。

梁庄村东组有两条道路年久失修,遇到雨雪天,道路泥泞难行,修路成了村民多年的迫切愿望。村民郜艳在外打拼多年,如今是湖南省长沙市一家桥梁建设公司的总经理。郜艳富了,没有忘记家乡的父老乡亲。前段时间返乡,看到村里道路泥泞,她决定捐资修路,改善父老乡亲的出行条件。

施工现场机声隆隆,施工车辆进进出出,一派热火朝天的景象。很多村民义务帮工,拿着铁锹平整路面(如图)。“郜艳出钱为大家修路,我们出点力是应该的。”面对记者采访,村民脸上笑开了花。据郜艳的父亲郜国志介绍,梁庄村东组两条路已全部开工,预计12月上旬完工。这两条路总投资15万余元,全部由他闺女一人承担。

“多亏郜艳的善举,以再也不用担心我们的农副产品运不出去了。”“古人都说修桥铺路是千秋万代便民利民的好事”“郜艳真是为村里做了一件大好事”……面对村民的夸奖,郜艳的父亲郜国志非常谦虚:“梁庄东组是生她养她的家乡,现在小艳富裕了,手头宽裕了,出资为村民修路,回报乡邻,是她应该做的,也算是为家乡建设出了绵薄之力。”

